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1. PĀRBAUDES DARBS EKONOMIKĀ 12. KLASEI ,,NODOKĻU SISTĒMA LATVIJĀ.”
1. VARIANTS.

1.JĀ vai NĒ?                                                                                                       JĀ       NĒ
1. Latvijā iekšējais budžeta parāds ir lielāks par ārējo                                    (         (
2.Lafēra līkne attēlo iedzīvotāju ienākumu un nodokļu attiecību.                  (         (
3.Latvijas budžetā šobrīd ir deficīts.                                                                   (         (     

4. Ienākuma nodoklis ir tiešais nodoklis.                                                            (         (
5. Sociālā nodokļa lielums ir 23% no ienākumiem.                                           (         (
6.Ar akcīzes nodokli tiek apliktas importa preces.                                            (         (
7. Ienākuma nodokli pilnīgi nemaksā uzņēmumi, kuros strādā ieslodzītie.    (         (
8. Ēnu ekonomika ir visas pasaules problēma.                                                   (         (
9. Sociālā nodokļa apmērs, ko maksā darbinieks no algas, ir 10,5 %.             (         (
10.Vislielākie ienākumi valsts budžetā ir no nodokļiem.                                   (         (  

2.NOSAKI NODOKĻA VEIDU!

1. Nodoklis, ko cilvēks maksā, ja laimē mašīnu, saucas ... .

2. Ja firma ziedo Kultūras fondam, firmai ir atvieglojumi, maksājot ... .

3. Par upes piesārņošanu rūpnīcas tuvumā uzņēmējs maksā... .

4. Pērkot maizi, pircējs maksā ... .

5.  Kazino īpašnieks maksā ... .

6. Par bibliotēkas pakalpojumiem netiek maksāts ... .

7. Izvedot uz ārzemēm antikvariāta preces, tiek maksāts ... .

8. Pērkot zeltu, cilvēks maksā ...
9. ... un (8. jaut. turpinājums) ... nodokli.

10. 23% no apliekamā ienākuma ir ... .

  3.UZDEVUMI.
1.Anna Ivanova mēnesī pelna 800 eiro. Viņa ar nepilngadīgo meitu vakar bija veikalā un nopirka preces par 50 eiro, no tiem ... eiro – PVN. Anna pēc tam nopirka zelta auskarus.
1)Viņi no algas samaksāja sociālo nodokli ... eiro, ienākuma nodokli ... eiro, un uz rokām palika ... eiro. (parādi aprēķinus).
2) Kādus nodokļus maksāja Ivanovu ģimene? (nosauc nodokļus).
3) No minētajiem nodokļiem tiešie ir ..., netiešie - ...  (sadali nodokļus).
2.Ar kādām ēnu ekonomikas izpausmēm Tu esi saskāries? Vai ir situācijas, kad Tu kā patērētājs gūsti labumu no ēnu ekonomikas, un kādos gadījumos? Kāpēc sabiedrība neprotestē pret to, ka vieni cilvēki maksā nodokļus, citi – nē?
3.Ekonomistiem ir dažādi uzskati, kā cīnīties ar ēnu ekonomiku. Vieni uzskata, ka ēnu ekonomikas ceļā iegūtā nauda palīdz atveseļot ekonomiku un dot peļņu uzņēmumiem, citi – ka tā nodara kaitējumu valsts budžetam, samazinot valsts rīcībā esošos līdzekļus. Kā uzskati Tu un kāpēc? 

Vērtējums. 1.JĀ vai NĒ? par katru pareizu atbildi- 1 p., kopā –10 punkti.

 2. NOSAUC NODOKĻU VEIDUS! par katru pareizi nosauktu nodokli- 1 p., kopā –10 punkti.

 3. UZDEVUMI: par 1. uzd.- 10 p.,  par 2. uzd.- 5 p., par 3. uzd.-5 p., kopā- 20 punkti. 

Max.- 40 punkti.

Darbs vērtēts uz 10 ballēm.

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	0-4
	5-9
	10-17
	18-22
	23-27
	28-32
	33-38
	39-42
	43-47
	48-50


Vērtējumu skala e-vidē:

	vērtējums
	nv
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	procenti
	0-0,98%

Plaģiāts, cilvēka cieņu aizskaroši vārdi, teksti
	1,00%

-

9,98%
	10,00%

-

19,98%
	20,00%

-32,98%
	33,00%

-

44,98%
	45,00%

-

56,98%
	57,00%

-

66,98%
	67,00%

-

76,98%
	77,00%

-

85,98%
	86,00% - 94,98%

un darba aizstāvēšana klātienē vai Skype
	95,00% - 100,00%

un darba aizstāvēšana klātienē vai Skype
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1. PĀRBAUDES DARBS EKONOMIKĀ 12. KLASEI EKONOMIKĀ ,,NODOKĻU SISTĒMA LATVIJĀ UN VALSTS BUDŽETS.”

2. VARIANTS.

1.JĀ vai NĒ?                                                                                                       JĀ       NĒ
1. Sociālā nodokļa apmērs, ko maksā darbinieks no algas, ir 10,5 %             (         (
2. Lorenca līkne attēlo iedzīvotāju ienākumu un nodokļu attiecību.               (         (
3. Latvijas budžets ir sabalansēts.                                                                       (         (     

4. PVN nodoklis ir tiešais nodoklis.                                                                     (         (
5. Sociālā nodokļa lielums ir 34,09% no ienākumiem.                                      (         (
6.Ar muitas  nodokli tiek apliktas importa preces.                                            (         (
7. PVN nemaksā par bibliotēku pakalpojumiem.                                              (         (
8. Ēnu ekonomika ir ienākumu slēpšana no valsts.                                            (         (
9. Šobrīd Latvijā ir 15 nodokļu veidi.                                                                  (         (
10.Vislielākie ienākumi valsts budžetā ir no soda naudām.                               (         (  

2.NOSAKI NODOKĻA VEIDU!

1.Nodoklis, ko cilvēks maksā, ja viņam ir māja, saucas ... .

2.Ja firma nodarbina invalīdus, firmai ir atvieglojumi, maksājot ... .

3.Par gaisa piesārņošanu rūpnīcas tuvumā uzņēmējs maksā... .

4.Pērkot apavus, pircējs maksā ... .

5.Bingo zāles īpašnieks maksā ... .

6. Firmas īpašnieks par dienesta automašīnām maksā .... .

7.Ievedot no NVS valstīm videoaparatūru, tiek maksāts ... .

8. Pērkot benzīnu, cilvēks maksā ... un ...  (2 nodokļu veidi)

9. ... un (8. jaut. turpinājums) ... nodokli.

10. Divdaļīgs nodoklis, no kura 10,5 % maksā darbinieks, pārējo – darba devējs, ir... .

  3.UZDEVUMI.
1.Igors Petrovs mēnesī pelna 820 eiro. Viņš ar nepilngadīgo dēlu vakar bija veikalā un nopirka preces par 45 eiro, no tiem ... eiro – PVN. Tēvs pēc tam nopirka benzīnu mašīnai.
1)Viņš no algas samaksāja sociālo nodokli ... eiro, ienākuma nodokli ... eiro, un uz rokām palika ... eiro. (parādi aprēķinus).
2) Kādus nodokļus maksāja Petrovu ģimene? (nosauc nodokļus).
3) No minētajiem nodokļiem tiešie ir ..., netiešie - ...  (sadali nodokļus).
2.Ar kādām ēnu ekonomikas izpausmēm Tu esi saskāries? Vai ir situācijas, kad Tu kā patērētājs gūsti labumu no ēnu ekonomikas, un kādos gadījumos? Kāpēc sabiedrība neprotestē pret to, ka vieni cilvēki maksā nodokļus, citi – nē?

3.Ekonomistiem ir dažādi uzskati, kā novērst ēnu ekonomiku un palielināt nodokļu pieplūdumu valsts kasē. Daudzi uzskata, ka jāpastiprina iedzīvotāju ienākumu gūšanas veidu kontrole, citi – ka ar sociālo reklāmu palīdzību jāstimulē cilvēkus maksāt nodokļus brīvprātīgi. Kā uzskati Tu un kurš no veidiem, Tavuprāt, ir efektīvāks?

Vērtējums. 1.JĀ vai NĒ? par katru pareizu atbildi- 1 p., kopā –10 punkti,.

 2. NOSAUC NODOKĻU VEIDUS! par katru pareizi nosauktu nodokli- 1 p., kopā –10 punkti.

 3. UZDEVUMI: par 1. uzd.- 15 p.,  par 2. uzd.- 5 p., par 3. uzd.-10 p., kopā- 30 punkti. 

Max.- 50 punkti.

Darbs vērtēts uz 10 ballēm.

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	0-4
	5-9
	10-17
	18-22
	23-27
	28-32
	33-38
	39-42
	43-47
	48-50


Vērtējumu skala e-vidē:

	vērtējums
	nv
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	procenti
	0-0,98%

Plaģiāts, cilvēka cieņu aizskaroši vārdi, teksti
	1,00%

-

9,98%
	10,00%

-

19,98%
	20,00%

-32,98%
	33,00%

-

44,98%
	45,00%

-

56,98%
	57,00%

-

66,98%
	67,00%

-

76,98%
	77,00%

-

85,98%
	86,00% - 94,98%

un darba aizstāvēšana klātienē vai Skype
	95,00% - 100,00%

un darba aizstāvēšana klātienē vai Skype


